

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 126 (4957)
Год издания 41-й

Четверг, 19 октября 1978 года

Цена 2 коп

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, стремитесь полностью реализовать возможности развитого социализма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 61-й годовщине Великого Октября).

ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

ВЫСОКИЙ ПОКАЗАТЕЛЬ

Встав на предоктябрьскую трудовую вахту, животноводы совхоза «Ошминский» добиваются неплохих показателей по производству мяса. За девять месяцев государству продано 128 тонн, что составляет 70 процентов к плану. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года производство мяса увеличилось на 46 процентов.

Большая заслуга в этом

принадлежит телятнице Тамаре Ефимовне Маковеевой. Среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота за девять месяцев в ее группе составил 827 граммов. Это самый высокий показатель в совхозе. Неплохих результатов на откорме телят добивается Николай Александрович Подковырин. Каждое животное в его группе прибавляло в весе по 571 грамму в сутки.

НА ПОЛЯХ СОВХОЗА

Повышенными темпами идут полевые работы по подъему льна в совхозе «Ошминский». Здесь хорошо организован труд горьковских рабочих.

Благодаря полному использованию трудовых ресурсов, четкой организации работ, лен поднят на площади 70 гектаров.

Хорошую поддержку совхозу в уборке выращенного уро-

жая оказывают работники местных организаций, больницы и сельсовета. Ежедневно выходят они на поля хозяйства, чтобы оказать ему посильную помощь. Немало еще предстоит сделать, чтобы убрать урожай. Но желание рабочих, работающих на совхозных полях, — поднять весь выращенный хозяйством лен и сдать его государству с хорошим качеством.

Н. КИСЛИЦЫНА.

УБИРАЮТ ЯРОВЫЕ

Продолжается уборка зерновых в колхозе имени Свердлова. Во Втиуринской бригаде, где завершена жатва озимых культур, комбайнеры В. А. Казаров, А. П. Кодочигов и В. А. Жуков приступили к обмолоту овса. Хотя наступившие замо-

розки скрепили почву, уборку приходится вести выборочным путем. Несмотря на неблагоприятные условия труда, механизаторы обмолотили овес на площади 46 гектаров.

Н. ИВАНОВ.

ЕСТЬ ПЛАН

Коллектив строителей Тоншаевского ремонтно-строительного участка успешно справился с программой подрядных работ в прошлом месяце. Каждая бригада старалась внести достойный вклад в выполнение намеченного.

В социалистическом соревновании наивысших результатов достигла бригада каменщиков под руководством В. И. Безденежных. Из плана 4950 рублей ею сделаны работы на сумму 8327 рублей, что составляет 168,2 процента. Основной объем работ был выполнен на строительстве здания Дома Советов.

В прошлом месяце замечательно потрудились штукатуры-маляры во главе с бригадиром Н. Н. Спиренкова и А. Е. Путиковым. Месячное задание ими сделано на 127,8 процента и на 122 процента соответственно. С перевыполнением завершили месячную программу бригады плотников и каменщиков, которыми руководят Л. Ф. Трушков и Г. А. Халтурин.

В эти дни строители ремонтно-строительного участка по-прежнему стараются сделать все возможное, чтобы задание текущего месяца завершить успешно и прийти к 61-й годовщине Великого Октября с хорошими показателями.

Е. ПАЛЬМОВА.

ТРЕСТУ—ГОСУДАРСТВУ

Труженики колхоза имени Тимирязева приступили к продаже льнотресты государству. В минувший вторник на льнозавод были отправлены первые три тракторные тележки тресты. Пробный анализ показывает, что продукция проходит первым номером.

Вчера хозяйство приступило к массовой продаже льнотресты государству. На отвозке ее заняты трактористы Л. А. Валов, В. Г. Червошкин и шофер В. Н. Хлыбов.

Г. ФЕДОСЕЕВА,
бухгалтер.



Большой вклад в создание прочной кормовой базы для животноводства в колхозе «Путь Ленина» внес тракторист Николай Дмитриевич Мухачев. В период закладки силоса и сенажа он постоянно

вел заготовку зеленой массы. Затем принимал активное участие на севе озимых и вспашке зяби. Сейчас подвозит к фермам корма.

На снимке: Н. Д. Мухачев.
Фото Т. Поплаукиной.

ИДЕТ ЗИМОВКА СКОТА

ГЛАВНОЕ—КАДРЫ

Газета уже рассказывала нашим читателям, что в колхозе имени Ленина плохо ведется подготовка животноводческих помещений к зимовке скота. С тех пор прошло двадцать дней, но за это время в хозяйстве почти ничего не сделано. Полы не отремонтированы, кормушки разваливаются, корма подвозятся с перебоями, кормораздаточные транспортеры на одной ферме в Больших Селках не работают. Коровам дают концентраты, но так как кормушки сломаны, они проваливаются вниз и скоту остается не больше половины нормы. Зная о том, что концентраты привезут не скоро, некоторые доярки экономят их. Многие животноводы скармливали посылку до половины октября, а выписана она была на сентябрь.

Кроме концентратов скоту дают солому. Подвозят ее нерегулярно. Нередки случаи, когда коровы на ночь остаются без кормов. Заботливая доярка делает небольшой запас соломы, если бывает такая воз-

можность, но это случается редко. Сочных кормов животных до сих пор не видели.

Районный комитет партии и исполком райсовета приняли решение о переводе скота с первого октября на зимний рацион кормления. Однако руководители колхоза это решение не выполняют. Видимо, они считают, что выполнять указания вышестоящих органов необязательно.

Партийная организация и правление колхоза очень плохо занимаются кадровыми вопросами. Условия труда животноводов не только не улучшаются, а наоборот, ухудшаются. Всем известно, что от животноводов в огромной степени зависит продуктивность скота.

Из-за плохих условий труда люди уходят с фермы. В результате, группа коров осталась без надзора, ходила вокруг коровника, на ночь уходила на ток и там ночевала на теплом зерне. Хорошо еще, что все кончилось благополучно, хотя последствия могли быть неприятными, т. к. коровы поедали плесневелое

зерно. Все это время коров не доили. В конце концов группу расформировали по дояркам.

На первой ферме с работы ушли три доярки. Коров доили и кормили по наряду бригадира. С большим трудом нашли двух человек, а одну группу до сих пор доярки кормят по очереди.

Ничего хорошего не предвидится и в дальнейшем. Ряд доярок собираются уходить с фермы.

— Как только будут возить силос, — заявляют животноводы, — мы работать не будем, так как таскать его железными корытами очень тяжело.

Если бы заставить руководителей хозяйства один день потаскать корма через весь коровник, то наверняка транспортеры давно бы работали.

Политмассовая работа с животноводами не ведется, председатель колхоза Н. А. Андреев и секретарь партийной организации Н. А. Чикишева плохо отзываются на нужды доярок, на фермах бывают редко, отсутствует зоотехническая учеба кадров. Все это отрицательно сказывается на настроении людей.

В. ГРУЗДЕВ.

СТОИТ ЗАДУМАТЬСЯ

В колхозе «Коммунар» в мае этого года в Евстроповской бригаде была пущена в эксплуатацию новая ферма. В настоящее время здесь проведены работы по подготовке к зимовке. Вставлены двойные рамы, утеплены двери, полы и кормушки находятся в хорошем состоянии.

Заготовка кормов на зимовку показала, что в достаточном количестве заготовлено силоса и сенажа, а грубых и концентрированных кормов запасено мало. В предстоящую зимовку в корм телятам и поросатам будет выдаваться витаминно-травяная мука.

При строительстве новой фермы подвозка кормов была рассчитана на механическую подачу через тракторную тележку. Но до сих пор кормление скота осуществляется вручную из-за недостаточного количества нужного транспорта. Также были упущены из вида и подьезды к ферме, которые находятся в плохом состоянии. Овсяную солому, которую используют в корм, подвозят

своевременно, но выгружают ее отнюдь не в нужном месте. Корм приходится подносить дояркам вручную, на что уходит немало времени.

Калорийность выдаваемой овсяной соломы очень низка, поэтому продуктивность молока заметно падает, особенно у тех коров, которые готовятся к запуску.

Гораздо хуже обстоят дела на свиноферме. 450 поросят находятся у маточного поголовья. Сплошная грязь несет с собой заболеваемость свиней. Навоз с фермы не вывозится на протяжении второй недели, да и подвозка соломы здесь крайне редка, а если и привозят, то в недостаточном количестве.

В плачевном состоянии находятся зимние отопители. Три калорифера выведены из строя, а к их ремонту еще никто не приступал.

Как же устранить эти сложившиеся упущения? Над этим вопросом стоило бы задуматься правлению колхоза и партийной организации.

В. ЕВСТРОПОВ.

УЛИЧНЫЙ КОМИТЕТ

Уличные комитеты являются одной из форм организации общественной самодеятельности населения, участия в хозяйственном и культурном строительстве, проводимым местным Советом народных депутатов.

В Шайгинском поселковом Совете избрано двадцать пять председателей уличных комитетов и пятьдесят человек членов уличных комитетов.

Они организуют свою деятельность на основе всемирного развития самодеятельности и творческой инициативы населения, широкого использования методов общественного воздействия и убеждения.

Уличные комитеты призваны активно содействовать местным Советам народных депутатов в организации участия граждан во всех мероприятиях по хозяйственному и культурному строительству и улучшению культурно-бытовых условий трудящихся. В этих целях уличные комитеты организуют на добровольных

началах трудовое участие населения в работах по строительству, ремонту, благоустройству и озеленению общественных мест.

Эта общественная организация для осуществления возлагаемых на нее обязанностей имеет право созывать общие собрания граждан, проживающих на территории деятельности уличного комитета.

Работа уличных комитетов в Совете проводится по месячным и квартальным планам, составленным с учетом работы исполкома поссовета, предложений граждан. В нашем поселковом Совете большую работу ведут комитеты улиц Зеленой, где председателем Л. И. Солоницын, Гайдара, где председателем С. С. Трушков.

Эти уличные комитеты оказывают большую практическую помощь исполкому Шайгинского поссовета.

А. ПОЛУДНЯНОВ,
председатель Шайгинского поселкового Совета.

НАШИ ДЕПУТАТЫ

ВСЕГДА С НАРОДОМ



Нина Алексеевна Коновалова избрана депутатом в Тоншаевский поселковый Совет народных депутатов по Набережному избирательному округу. Она входит в состав сельскохозяйственной комиссии, которая ведет большую работу. Комиссия проводит проверки в колхозах имени Кирова, «Путь Ленина», «Коммунар» по подготовке техники к полевым работам, изыскивает резервы на животноводческих фермах, а затем исполком поссовета выносит эти вопросы на сессии.

Летом, ее можно видеть в поле, на заготовке кормов для общественного животноводства (работает она в кол-

хозе «Коммунар») вместе со своими избирателями.

Н. А. Коновалова окончила сельскохозяйственный техникум. Хорошо знает сельскохозяйственное производство. Это помогает ей успешно решать свои депутатские обязанности. Уважают ее избиратели и за прекрасные душевные качества.

Сейчас все мысли депутатов Тоншаевского поселкового Совета сосредоточены на том, как помочь колхозам в завершении полевых работ и успешном проведении зимовки скота. Эти задачи и претворяет в жизнь сейчас депутат Н. А. Коновалова.

Фото Т. Поплаухиной.

12 октября в районном узле связи состоялась отчетно-выборная профсоюзная конференция. С отчетом о работе месткома за истекший период выступила председатель В. И. Евстропова. В обсуждении доклада приняли участие начальник районного узла связи В. И. Зотов, начальник отделения «Союзпечать» Л. А. Михеева, начальники отделений связи А. Ф. Коржавина (Б. Лом), Н. И. Чернышов (Пижма), А. И. Левипкая (Буреполом), В. П. Яровикова (Малокаменское), А. И. Целищева (Сухой Овраг), И. М. Грубова (Ошминское).

Председателем местного комитета вновь избрана В. И. Евстропова.

В отчетном докладе В. И. Евстропова сказала:

— Работники районного узла связи, как и весь советский народ, с первых же дней третьего года десятой пятилетки были мобилизованы на успешное претворение в жизнь социалистических обязательств и планов. С этой целью со стороны местного комитета была проделана большая работа по развертыванию социалистического соревнования среди отделений связи, работников по специальностям. Итоги социалистического соревнования подводятся регулярно.

В социалистическом соревновании участвуют 161 человек. Все они борются за звание ударника коммунистического труда. Этого высокого звания удостоены 50 человек. 16 работников признаны лучшими по своей профессии. Большеломовскому и Большеселковскому отделению связи присвоено звание отделения коммунистического труда.

Коллектив операторов районного узла связи считается коллективом коммунистического труда.

Лучшие работники узла

связи были занесены в этом году на Доску почета и в Книгу почета предприятия. Ряду отделений связи — Пижемскому, Кодочиговскому, Казанерскому, Шукшумскому, Шайгинскому и Буреполомскому — объявлены благодарности.

Местным комитетом совместно с администрацией предприятия за истекший отчетный период было проведено пятнадцать заседаний. На них шел разговор о выполнении плана по месяцам и кварталам, заслушивалась работа двух отделений связи, обсуждались вопросы, связанные с дисциплиной труда и многие другие. Каждый раз на засе-

массовому отдыху трудящихся. Несмотря на то, что погода этим летом не баловала нас, мы сумели организовать коллективные выезды на рыбалку, за ягодами.

Во время летних каникул семь ребят работников РУС отдохнули в пионерских лагерях.

В этом году коллективу выделено три санаторных путевки. Побывала на отдыхе заместитель начальника районного узла связи А. И. Перминова. По второй путевке поедет почтальон Тоншаевского отделения связи З. А. Крашенинникова, по третьей — начальник Кодочиговского отделения

ОБЩИЕ ЦЕЛИ, ОБЩИЕ ЗАДАЧИ

даниях говорили о недостатках, имеющих место в работе, о путях их устранения.

И все-таки со стороны местного комитета, по-видимому, были приняты не все меры, направленные на успешное выполнение намеченных планов. За девять месяцев планировалось получить доходов 214 тысяч рублей. Фактически же их получено на 6581 рубль меньше. Не справился коллектив районного узла связи и с планом дополнительных услуг связи. От них получено на 274 рубля меньше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Процент особых услуг связи к общему выполнению плана тарифных доходов составил 7,2. Это не могло не отразиться на выполнении коллективного договора.

Со стороны профсоюзной организации постоянно уделяется внимание культурно-

связи А. П. Лугинина. Выделяются нам путевки и в дома отдыха, к сожалению, они не используются.

Работники узла связи принимают активное участие в оказании помощи колхозам и совхозам района в уборке картофеля, в заготовке кормов.

В ряде отделений связи профгруппорги аккуратно собирали членские взносы и высылали их в районный узел связи. За добросовестное отношение к своим обязанностям были награждены денежными премиями К. Л. Дербенева (Тоншаево), В. Н. Мелентьев (Пижма), Л. И. Королева (Шайгино), А. П. Коржавина (Буреполом), К. Н. Толстоброва (Ошминское).

В заключение своего доклада В. И. Евстропова еще раз заострила внимание присутствующих на тех задачах, которые предстоит выполнить в оставшийся период этого года.

ВЫСОКОЕ ЧУВСТВО ДОЛГА

Каждый день рано утром на животноводческих фермах колхоза «Путь Ленина» появляется Василий Михайлович Храмов. Здесь его знают все. Работая продолжительное время ветеринарным фельдшером, имея большой практический опыт, он проводит большую профилактическую работу. Это позволяет колхозу успешно решать вопросы воспроизводства стада, увеличения производства мяса и молока.

Василий Михайлович — хороший организатор и воспитатель. Он умеет подойти к каждому человеку; разделить горе и радость, дать хороший совет.

В колхозе «Путь Ленина» профсоюзная организация насчитывает в своих рядах более ста членов. Хотя дел в профсоюзной организации немало, ее председатель никогда не жалуетесь на трудности.

Давно уже он постоянно

выполняет профсоюзные поручения. Сначала возглавлял производственно-массовую комиссию. К выполнению общественного поручения относился добросовестно. Вел большую разъяснительную работу по уставу профсоюза, где говорилось о том, что одной из основных обязанностей члена профсоюза является добросовестное выполнение своих обязанностей на работе, совершенствование своих профессиональных знаний. Вот тогда и избрали его председателем местного комитета профсоюза.

Большое внимание местный комитет уделяет распространению опыта передовиков. Каждый день Василий Михайлович находит время для того, чтобы заглянуть туда, где работают механизаторы. Его интересует, как трудятся люди, какие возникают сложности, чем может помочь в том или ином деле местный комитет.

У него нет отдельного кабинета, да и в конторе он бывает не каждый день. Его кабинет — его рабочее место, где он работает, показывая пример другим.

По положению он возглавляет комиссию по государственному страхованию. Часто идут к нему люди с просьбами о выделении путевок санаторно-курортного лечения, в дома отдыха, туристических путевок по стране. Внимание и чуткость В. М. Храмова к нуждам и запросам тружеников села позволяют ему обеспечить членов колхоза всеми видами путевок.

Если он берется за какую-либо работу, то непременно доводит ее до конца. Люди знают, что он выполнит любое порученное ему дело, изучит, проанализирует и решит любой вопрос правильно. Это одно из самых ценных качеств профсоюзного работника.

Н. МИХАЛИЦЫН.

ЛЕМЕХ НЕ БОИТСЯ КАМНЯ

Тяжелая каменистая почва, характерная для нечерноземной полосы, не страшна плугу, снабженному усиленными лемехами. Новшество внедрила в практику рационализаторы совхоза «Новосокольнический» Псковской области.

К краю лемеха с его рабочей стороны приварили пластину длиной 20 и шириной 6 сантиметров, а параллельно ей расположили через каждые 10 сантиметров еще две полоски размером примерно

вдвое меньше. Все пластины изготовлены из рессорной стали. Их концы выступают на 30—35 миллиметров за лемех и заточены под тем же углом, что и его лезвие. Образовавшиеся зубья первыми

вгрызаются в землю и как бы прокладывают путь ношу лемеха. Еще большую прочность придает ему дополнительная пластина, приваренная с тыльной стороны вдоль ребра.

Усиленные лемеха отлично зарекомендовали себя на совхозных полях. Они лучше рыхлят почвы, редко ломают-

ся при встрече с камнем и стали служить в три-четыре раза дольше, чем прежде. Новшество получило распространение во многих хозяйствах Новоскольнического района.

М. АМАЕВ,
корр. ТАСС.

г. Новоскольники,
Псковская область.

БРИГАДИР

Большое одноэтажное светлое здание на Вокзальной улице. Вокруг него длинные цветочные клумбы, кусты боярышника, акacias, молоденькие лиственницы...

Что рассказывать? Работаю здесь почти полжизни. Так привыкла к лесничеству, что расставаться с ним не хочется...

«Работаю как все...». Да нет, не как все. Все-таки есть различие между ее работой и работой других.

Валентина Ивановна трудится в Шайгинском лесничестве с 1957 года. И все эти годы она бригадир, передовая работница. С самого начала она завоевала любовь и уважение товарищей по работе своим трудолюбием, добросовестным отношением к делу...

Работа в лесничестве идет по нескольким направлениям. Весной — посадка молодых

сосенок и других культур на выгоревших или вырубленных участках. Летом — уход за молодыми саженцами, взрыхление земли вокруг поросли, освещение и расчищение леса. Зимой — изготовление мо- чальной висти в цехах. А как кипит работа в ее руках! Будь то хоть лесопосадки, хоть уход за молодой порослью, хоть освещение...

Особенно напряженные дни весной и летом, — говорит Валентина Ивановна. — С утра до вечера в лесу. Вокруг молодых сосенок надо и траву убирать, и землю взрыхлить, да так, чтобы корни не повредить. Да что говорить, ведь ты сама знаешь.

Как не знать! Училась в школе, мы, члены школьного лесничества, каждый год помогали взрослым в уходе за

сосенками. Поднимались в шесть утра, к семи бежали к лесничеству — успеть бы на работу. А Валентина Ивановна давным-давно уже там.

Рябятки, берите в цехе мотыги...

А потом веселой гурьбой садились в машину и мчались «с ветерком» на лесные участки.

Окучивал сосенки кто как. Было и так, что весь ряд пройден небрежно, неумело. Валентина Ивановна подходила, брала в руки мотыгу и показывала, как надо делать.

Побольше, рябятки, взрыхляйте, чтоб сосенки на нас не обижались. Да смотрите, за корни не задевайте, осторожно...

И молча мы переделывали ряд, потому что она была права. А было и так, что хочешь сделать хорошо, а не получается. И она подойдет в самый

нужный момент, поможет, объяснит. И пойдет по другим рядам, к тем, кому нужна ее помощь. Мы очень любили ездить с Валентиной Ивановной «на сосенки».

Как передовая работница, В. И. Целищева каждый год получает почетные грамоты за отличный труд. В 1970 году ей вручили первую медаль — «За трудовую доблесть». Потом, в 1973, 1974 и 1977 годах — нагрудный знак «За успехи в социалистическом соревновании». А в этом году ко дню работника леса Валентине Ивановне была вручена Почетная грамота областного комитета профсоюзов. Эти награды являются огромной благодарностью Валентине Ивановне Целищевой за ее трудолюбивые умелые руки, за ее добросовестный труд.

Л. ШИПИКИНА.

ИТОГИ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ
Данные за сентябрь 1978 года (в процентах)

Table of worker statistics including sections for 'СМЕН', 'БРИГАД', 'МАСТЕРСКИХ УЧАСТКОВ' with names and percentages.

ШОФЕРОВ районного объединения «Сельхозтехника»

Table listing drivers and their performance percentages.

Тоншаевского спецотделения «Сельхозтехника»

Table listing drivers from the special department and their percentages.

Тоншаевского прорабского участка Тонкинской ПМК

Table listing drivers from the construction site and their percentages.

Тоншаевской МПМК

Table listing drivers from the forestry enterprise and their percentages.

Тоншаевской МПМК

Table listing drivers from the forestry enterprise and their percentages.

Тоншаевской МПМК

Table listing drivers from the forestry enterprise and their percentages.

Тоншаевской МПМК

Table listing drivers from the forestry enterprise and their percentages.

Тоншаевской МПМК

Table listing drivers from the forestry enterprise and their percentages.

Тоншаевской МПМК

Table listing drivers from the forestry enterprise and their percentages.

Тоншаевской МПМК

Table listing drivers from the forestry enterprise and their percentages.

Тоншаевской МПМК

Table listing drivers from the forestry enterprise and their percentages.

ПРОМЫШЛЕННЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

Первая графа — наименование предприятия, вторая — выполнение плана реализации продукции...

Table showing industrial enterprise performance.

Table showing industrial enterprise performance.

Table showing industrial enterprise performance.

Table showing industrial enterprise performance.

Table showing industrial enterprise performance.

Table showing industrial enterprise performance.

Table showing industrial enterprise performance.

Table showing industrial enterprise performance.

Table showing industrial enterprise performance.

Table showing industrial enterprise performance.

Table showing industrial enterprise performance.

Table showing industrial enterprise performance.

Table showing industrial enterprise performance.

Table showing industrial enterprise performance.

Table showing industrial enterprise performance.

Table showing industrial enterprise performance.

Тоншаево

Table listing various enterprises and their percentages.

Table listing various enterprises and their percentages.

Table listing various enterprises and their percentages.

Table listing various enterprises and their percentages.

Table listing various enterprises and their percentages.

Table listing various enterprises and their percentages.

Table listing various enterprises and their percentages.

Table listing various enterprises and their percentages.

Table listing various enterprises and their percentages.

Table listing various enterprises and their percentages.

Table listing various enterprises and their percentages.

Table listing various enterprises and their percentages.

Table listing various enterprises and their percentages.

Table listing various enterprises and their percentages.

Table listing various enterprises and their percentages.

Table listing various enterprises and their percentages.

Table listing various enterprises and their percentages.

ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

ПРОШЛО СОБРАНИЕ

Во 2 «а» классе Тоншаевской средней школы прошло родительское собрание.

В начале собрания родители прослушали беседу председателя ВООП Павла Васильевича Тыринова «Об охране природы». Затем родители посмотрели выполненные детьми различные поделки. Очень понравились как детям, так и родителям, зверьки и птицы, изготовленные из осенних листьев, и композиция «Три медведя» — из репейника. Эти игрушки сделала ученица 2 «а» класса Надя Загудаева. Лучшие работы были отмечены, и ребята получили в награду книжки и значки «Юный друг природы».

После этого все взрослые и ребята посмотрели подготовленный второклассниками концерт, посвященный золотой осени. На празднике была «Осень» со своими дарами, веселый смешной зайчик, которому осень приносит морковку и капустку и, конечно, овощи с огорода. Все эти гости праздника читали стихи, пели

песни, исполняли веселые и грустные танцы.

В заключение учительница Алевтина Семеновна рассказала родителям об успехах класса, о делах и занятиях ребят, о вопросах, на которые родителям следует обратить особое внимание.

Все взрослые и дети остались довольны этим собранием, и огромная заслуга в этом удавшемся на славу вечере принадлежит учительнице Алевтине Семеновне Евстроповой и воспитательнице Нине Петровне Секериной.

М. ЖУКОВА.

ПОДПИСКА ИДЕТ АКТИВНО

В ОРСе Пижемского леспромпхоза активно идет подписная кампания. На 10 октября здесь выписано 365 изданий, из них 192 экземпляра журналов.

Немалая заслуга в активном ходе подписки принадлежит общественному распространителю, инспектору отдела

кадров Екатерине Романовне Смирновой. Уже около 10 лет подряд она одной из первых заканчивает эту важную кампанию.

Коллектив ОРСа в основном молодой, здесь около 50 комсомольцев, поэтому неудивительно, что выписано немало молодежных изданий: «Техника молодежи», «Юность», «Сельская молодежь», «Ровесник», «Вокруг света» и многие другие.

Одним из первых активно включились в подписку старший бухгалтер Л. Ф. Золотарева, шофер ОРСа, член цехового комитета В. Е. Чадаев. комсорг ОРСа Т. Н. Смирнова. Они выписали по 7 печатных изданий. По 6 изданий выписали начальник ОРСа Г. М. Рогатнев, член цехового комитета А. Ф. Щекотова. По 5 изданий выписали старший продавец, председатель цехового комитета Л. В. Лысова, кондитер, член цехкома Н. Н. Лежнина, секретарь парторганизации ОРСа А. Я. Кулакова, повара А. И. Трефилова, А. И. Пушкарёва, С. И. Репина, А. А. Матвеева, пекарь К. Гарифулина и многие другие.

Подписная кампания продолжается.

Л. МАЛЬЦЕВА.

К ТАЙНАМ КОРАЛЛОВЫХ РИФОВ



Владивосток. Комплексная коралловая экспедиция ученых Института биологии моря Дальневосточного научного центра АН СССР, вернувшаяся из четырехмесячного путешествия, приступила к обработке материалов.

Пройдя десяток морей на судне «Каллисто», ученые исследовали коралловую систему Большого барьерного рифа, протянувшегося более чем на две тысячи километров вдоль побережья Австралии.

Сотни подводных погружений, совершенных участниками экспедиции, дали возможность собрать уникальный ма-



териал о жизни кораллов, который будет иметь немалое значение для развития народного хозяйства нашей страны.

На правом снимке: член экспедиции научно-исследовательского судна «Каллисто» Виталий Тарасов ведет подводную съемку.

На левом снимке: коралл с большого Барьерного рифа Австралии.

Фото Р. Денисова. (Фотохроника ТАСС).

ПРОСТЫЕ НОРМЫ НРАВСТВЕННОСТИ ОБЗОР КНИГ ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

«Жизнь без нравственного усилия — это сон».

(Л. Н. Толстой).

Очень важно уметь правильно решить, в каких случаях как поступить, как отнестись к поведению других людей, не обижая их и сохраняя при этом свое достоинство. И здесь приходит на помощь культура чувств, способность уважать в себе и в других человека, способность понять друг друга. «Счастье — это когда тебя понимают» — эта фраза из фильма «Доживем до понедельника» запомнилась многим. Не всегда понимают люди друг друга, даже самые близкие. Обрести молодым людям это счастье человеческого общения помогут новые книги, поступившие в районную библиотеку.

«Любящий тебя В. Ульянов». Письма В. И. Ленина матери. М., «Молодая гвардия», 1974.

По письмам Владимира Ильича можно судить об его отношении к родным, товарищам по партии, вообще людям.

Поражает требовательность В. И. Ленина к себе и другим, умение понимать окружающих. И огромная всеобъемлющая любовь к матери.

Так еще раз, в письмах, перед нами предстает образ великого вождя.

Н. Атаров. «Крученая нитя». Раздумья, эссе, рассказы. М., «Молодая гвардия», 1976 г.

«Человек не хочет быть маленьким — и это справедливо применительно к любому возрасту» — мысль, пронизывающая все очерки и рассказы писателя Н. Атарова. Автор ведет разговор с молодым читателем о человеческом достоинстве, о взаимном уважении, о нравственной красоте. Оставаясь верным теме юности, ее тревогам и заботам, радостям и огорчениям, писатель стремится помочь молодому человеку познанием

культуры человеческого общения, научить его душевной зоркости и гражданскому мужеству, социальной активности и принципиальности.

В. Кантарович. «Ты» и «Вы» (Вчера и сегодня в условиях научно-технической революции) М., «Сов. Россия», 1974. (Человек среди людей).

Как технический прогресс влияет на отношения между людьми? Отвечая на этот вопрос, писатель рассматривает факторы, изменяющие и усложняющие мышление «человека эпохи НТР», прежде всего высококвалифицированного рабочего интеллигента. Увеличение этой прослойки в рабочем классе непременно усложняет межличностные отношения, повлияет на весь хозяйственный аппарат и стиль его работы.

С. Бардин. «Этика взаимных отношений» М., «Сов. Россия».

Старинная русская поговорка гласит: «Как аукнется, так и откликнется». В чем ее смысл применительно к взаимоотношениям людей? В том, что как ты к людям относишься, так и они к тебе. Только при таких условиях возможна высокая культура поведения людей и их взаимоотношения. Автор стремится прежде всего раскрыть значение простых норм нравственности (скромность, честность, дружба, коллективизм), большое место уделено правилам социалистического общежития, культуре поведения людей.

Т. СМЕРНОВА.

Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.

Районному узлу связи требуются на работу почтальоны. Оплата труда сдельно-премиальная. За справками обращаться в бухгалтерию узла связи.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

НЕТ ТРОТУАРОВ

никам райбольницы и льнозавода. Немало усилий надо приложить, чтобы пройти на работу или с работы, в школу или из школы и не быть залепанным грязью от проезжающих автомашин. Все дело в том, что когда-то здесь были тротуары, но со временем они пришли в негодность и вот

уже года три (если не больше) пешеходам приходится сетовать на шоферов, а шоферам на пешеходов. Чтобы наладить нормальное движение на этом участке дороги как пешеходов так и водителей, надо проложить всего около двухсот метров тротуаров.

В. СОЗИНОВ.

За последние годы большое внимание уделяется благоустройству нашего поселка, особенно его центра, а вот до окраин, по-видимому, очередь еще не дошла.

Многие знают участок дороги от улицы Центральной до Заречной, или его еще называют Больничной дамбой. Особенно знакомо это место дороги жителям Лазарцева, работ-

Медики советуют, рассказывают ГЛАВНЫЙ ВИНОВНИК — АЛКОГОЛЬ

Больной Г. 37-ми лет, тракторист, поступил в больницу с повышенной температурой и жалобами на сильные боли в области печени и кашель. Выяснилось, что больной последние 7 лет систематически употреблял алкоголь. Был поставлен диагноз: панкреатит (воспаление поджелудочной железы) и алкогольное поражение печени. В день поступления развился еще и интоксикационный психоз.

В борьбу за жизнь человека вступили реаниматологи и анестезиологи, хирурги и терапевты. Больного вывели из состояния шока и психоза, а затем неоднократно оперировали. Оказалось, что у него умертвила почти вся поджелудочная железа, воспалились брюшина и плевра. В последующем болезнь осложнилась двусторонним воспалением легких, желтухой, печеночно-почечной недостаточностью, и главное — тяжелым гнойно-гнилостным воспалением тканей вокруг поджелудочной железы. Несмотря на применение современных методов лечения, через полтора месяца Г. умер. Кто бы видел, как мучился наш больной! После увиденного вряд ли кто-нибудь рискнул употребить спиртное.

Описанный случай — не такая уж редкость. В эстренной хирургической практике острый панкреатит занимает сейчас по частоте третье место после таких распространенных заболеваний, как острый аппендицит и острый холецистит.

Что же происходит в поджелудочной железе при воспалительном процессе?

Как известно, поджелудочная железа — один из главных органов, участвующих в пищеварении: она вырабатывает все основные ферменты, расщепляющие белки, жиры, углеводы.

Алкоголь считают главным виновником острых панкреатитов, так как он вызывает спазм мышц на выходе желчного и панкреатического протоков. В результате сок застаивается, нарушается механизм соковыделения, повреждаются мембраны клеток поджелудочной железы. Вследствие их гибели активизируются ферменты, которые губительно воздействуют на ткань железы. Положение усугубляется еще и тем, что желчь, которая содержит компоненты, повреждающие клетки, попадает в протоки поджелудочной железы. Здесь она активизирует фермент липазу, что также

способствует развитию панкреатита.

Нет нужды напоминать, что люди, страдающие хроническим алкоголизмом, пьют, как правило, не закусывая. Они вообще мало едят, и, по существу, их организм находится в состоянии белкового голодания, которое само по себе способствует поломке микроструктур поджелудочной железы.

Отметим, что при тяжелых формах панкреатита страдает не только поджелудочная железа, но и стенки окружающих органов — желудка, двенадцатиперстной кишки. В результате возникают опасные для жизни кровотечения, свищи желудка, кишечника, желчных путей, протоков поджелудочной железы. Может развиться гнойное воспаление окружающих желудок органов и тканей. Тяжело страдают при панкреатите сердце, печень, почки, центральная нервная система.

Лечение острых и хронических панкреатитов — дело сложное, тяжелое, оно требует, в частности, много донорской крови.

И все-таки самая надежная защита от этой опасной для жизни болезни — воздержание от алкогольных напитков.

Б. МИРОНОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950 р. п. Тоншаево,
Горьковской области,
ул. Центральная, дом 14.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—3-115, зам. редактора—3-114, ответственно-
го секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—1-81, отдела
писем—3-113, бухгалтерии—0-113, типографии—0-116.

Газета выходит по втор-
никам, четвергам и суб-
ботам
Зак. 846 Тираж 4492

Тоншаевская типография управ-
ления издательств, поли-
графии и книжной торговли
Горьковского облисполкома.